



नवांकुर विद्यापीठ

गंजबासौदा जिला विदिशा (म.प्र.)

website : www.navankurvidyapeeth.org, email: nvpbsd_2007@rediffmail.com

नवांकुर पाती प्यारे नवांकुरों के नाम

प्यारे बच्चों,

सदा मुस्कराते रहो।

आजकल हम सब के चारों ओर एक अजीब सा मंजर है, गांव, गली, चौराहे, शहर, कस्बे, मंदिर, मस्जिद, गुरुद्वारे यहां तक की हमारे स्कूल भी सुनसान व शांत हैं। पूरी दुनिया स्तब्ध व डरी हुई सी है। चारों ओर बस एक ही खौफ है वो भी एक **Virus** का, **Coronavirus(COVID-19)**

यह **Virus** बहुत खतरनाक व संक्रामक है, छूने से फैलता है। अभी तक दुनियां में पचास हजार से अधिक लोगों की जान ले चुका है परन्तु हम संयम व संकल्प से इसे हरा सकते हैं। इस समय **Lockdown** है। हमें हरहाल में अपने दादा-दादी, माता-पिता, चाचा -चाची, भाई बहनों के साथ घर पर ही रहना है। पिछले 20 दिनों से आप सभी अपने-अपने परिवार में आनंद से रह रहे हैं, खेल कूद रहे हैं पर अब खेल कूद के साथ विशेष क्रियेटिविटी के कार्य करके हम इन अवकाश के दिनों को सीखने के आनंद में बदल सकते हैं।

आप यदि-

- ✓ कला में रुचि रखते हैं, पेंटिंग्स बनाएं।
- ✓ प्रयोग में रुचि है तो विज्ञान माडल्स बनाएं व नये आविष्कार करें।
- ✓ खेलकूद में रुचि है तो अपने परिजनों के साथ शतरंज, कैरम जैसे खेल खेल सकते हैं।
- ✓ साहित्य में रुचि है तो गीत, कविता, कहानी, संस्मरण लिखें।
- ✓ नियमित योगाभ्यास भी आपको स्वस्थ व तंदुरुस्त रख सकता है।

शुद्ध व सुंदर लेखन विकसित करने के लिए इससे उत्तम अवसर नहीं मिल सकता है। निश्चय ही समय बड़ा नाजुक है, परंतु 'वक्त का खास होना जरूरी नहीं, खास लोगों के लिए वक्त का होना जरूरी है।'

कक्षा 10 तक के सभी बच्चों से यह अपेक्षा करता हूँ कि 20 तक पहाड़े (Tables) कंठस्थ करलें व स्टाप वॉच लगाकर यथा संभव तीव्र गति में बोलने का प्रयास करें। जैसे ही विद्यालय खुलेंगे आप के द्वारा किए गये प्रयासों का क्रियाकलापों का मूल्यांकन किया जायेगा व विभिन्न विधाओं में आकर्षक पुरस्कार प्रदान किये जायेंगे। इसके अतिरिक्त आपके शिक्षकगणों ने कक्षा एक से लेकर कक्षा बारह तक के सभी बच्चों के लिए आगामी 22 दिनों की विषयवार – तिथिवार विशेष कार्य योजना तैयार की है। इस कार्ययोजना में विषयवार क्रियाकलापों को समाहित किया गया है।

समय-सारणी स्कूल की Website- www.navankurvidyapeeth.org पर उपलब्ध है, download कर लें। अपनी-अपनी कक्षा अनुसार विगत वर्ष की उत्तर पुस्तिकाओं के रिक्त पृष्ठों पर दैनिक गृहकार्य (दी गयी समय-सारणी अनुसार) करें। आप सत्र 2020-21 में जिस कक्षा में अध्ययन करने वाले हैं उस कक्षा का चयन करलें व गृहकार्य करें। प्रतिदिन एक से डेढ़ घंटे के नियमित अध्ययन से आप का आत्मविश्वास विकसित होगा व आप कक्षा में उत्कृष्ट स्थान प्राप्त कर सकेंगे।

मुझे विश्वास है कि आप सभी स्वयं का ध्यान रखते हुए अपने परिजनों का भी ख्याल रखेंगे।

स्मरण रहे इस महामारी से लड़ने का मात्र एक ही सुरक्षित तरीका है हम घर पर रहें, बार-बार साबुन से हाथ धोते रहें, आवश्यकता होने पर मास्क का उपयोग करें व स्वच्छता का विशेष ध्यान रखें। न किसी के घर जायें व किसी को अपने घर बुलाएं। आप सभी अपने माता-पिता का कहना मानते हैं लेकिन इस समय उनकी आज्ञा पालन के साथ, उन्हें गृहकार्य में सहयोग करना भी आवश्यक है। विद्यालय परिवार आपके उज्ज्वल भविष्य व आपके परिवार के सदैव स्वस्थ रहने की कामना करता है।

तुम्हें ख्याल हो अपनों का तो मेरे साथ चल,
जो ख्याल हो अधूरे सपनों का तो मेरे साथ चल।

तुम्हें बुलाता है एक नया सवेरा,
जो सता रहा हो अंधेरा तो मेरे साथ चल।।

आप स्वस्थ रहें, व्यस्त रहें व मस्त रहें।

शुभाशीष व असीम स्नेह।

शैलेन्द्र दीक्षित
नवांकुर विद्यापीठ, गंज बासौदा (म०प्र०)